

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	653 - 02 - 46
Дата	25 / 11 / 2016 г.

14/3

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПО БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ

ДОКЛАД

Относно: Законопроект за ратифициране на Изменение на Заемно споразумение „Проект за развитие на общинската инфраструктура“ между Република България и Международната банка за възстановяване и развитие от 1 февруари 2010г., № 602-02-39, внесен от Министерския съвет на 08.11.2016г.

На редовно заседание, проведено на 24.11.2016 година, Комисията по бюджет и финанси разгледа Законопроект за ратифициране на Изменение на Заемно споразумение „Проект за развитие на общинската инфраструктура“ между Република България и Международната банка за възстановяване и развитие от 1 февруари 2010г., № 602-02-39, внесен от Министерския съвет на 08.11.2016г.

Законопроектът беше представен от г-н Николай Нанков – зам.министър на регионалното развитие и благоустройството.

Министерството на регионалното развитие и благоустройството изпълнява „Проект за развитие на общинската инфраструктура“, финансиран по Заемно споразумение № 7834-BG „Проект за развитие на общинската инфраструктура“ между Република България и Международната банка за възстановяване и развитие, подписано на 1 февруари 2010г., ратифицирано със закон, приет от Народно събрание. Проектът е на стойност 87 449 375 евро и крайната дата за усвояване на средствата е 31 декември 2017г. Споразумението осигурява 80 на сто от средствата за изпълнение на проекта, а останалите 20 на сто се осигуряват от държавния бюджет. Заемната част в проекта е на стойност 70 млн. евро, а частта от държавния бюджет е 17 449 375 евро.

Съгласно действащото споразумение проектът се състои от три компонента: компонент 1 (част А), който осигурява помощ по изпълнението на проекта за проучване, проектиране на язовир „Пловдивци“, язовир „Луда Яна“, язовир „Нейковци“ и пречиствателни станции за питейна вода към тях, както и за рехабилитация на язовир „Студена“ и на пречиствателна станция за питейна вода „Студена-Перник“, строителен надзор, одит, управление и обучение; компонент 2 (част Б), касаещ изготвянето на 51 регионални генерални плана за водоснабдяване и канализация, и компонент 3 (част В), с който се осигурява изпълнението на строително-монтажните дейности за завършването на язовири,

предназначени приоритетно за питейно водоснабдяване - язовир „Пловдивци“, язовир „Луда Яна“ и изграждане на пречиствателни станции за питейна вода към тях, както и рехабилитация на язовир „Студена“ и на пречиствателна станция за питейна вода „Студена-Перник“. Към момента може да се отчете успешното изпълнение на компонента за изготвяне на регионални генерални планове за водоснабдяване и канализация. По компонентите, свързани с проектирането и строителството на язовирите има закъснение, породено от необходимостта от реализация и процедиране на подробни устройствени планове за санитарно-охранителните зони и съпътстващата инженерна инфраструктура.

Изпълнението на строително-монтажните работи и въвеждането на обектите в експлоатация не би могло да се осъществи в рамките на настоящия краен срок на Заемното споразумение - 31 декември 2017г., като технологичното време за реалното им осъществяване предполага удължаване на заема с 24 месеца - до 31 декември 2019г. Това налага удължаване на периода за изпълнение на проекта, съответно удължаване на срока на Заемното споразумение с Международната банка за възстановяване и развитие до 31 декември 2019г.

Ратификацията със закон е необходима на основание чл. 85, ал. 3 от Конституцията на Република България.

След представяне и обсъждане на Законопроекта се проведе гласуване, което приключи при следните резултати: С 14 гласа „за“, без „против“ и „въздържал се“, Комисията по бюджет и финанси предлага на Народното събрание да подкрепи на първо гласуване Законопроект за ратифициране на Изменение на Заемно споразумение „Проект за развитие на общинската инфраструктура“ между Република България и Международната банка за възстановяване и развитие от 1 февруари 2010г., № 602-02-39, внесен от Министерския съвет на 08.11.2016г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО БЮДЖЕТ И
ФИНАНСИ:

МЕНДА СТОЯНОВА